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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Impact du PLF 2026 sur le secteur CHRD
Question écrite n° 11106

Texte de la question

Mme Sophie Ricourt Vaginay attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur les préoccupations exprimées par les professionnels de l'hôtellerie et
de la restauration concernant l'évolution de la fiscalité applicable à leur secteur. Si la commission des finances
de l'Assemblée nationale a rejeté l'amendement visant à réserver le bénéfice du taux réduit de TVA aux seuls
établissements titulaires du titre de « Maître restaurateur », plusieurs propositions relatives à la taxe de séjour
continuent de susciter des inquiétudes. L'élargissement ou la majoration de la taxe additionnelle départementale
ou régionale pourrait, selon les acteurs concernés, alourdir le coût du séjour, affecter la compétitivité touristique
de la France et fragiliser les établissements indépendants ou saisonniers, notamment dans les territoires ruraux
et de montagne. La stabilité du cadre fiscal et la mise en place d'une concertation préalable à toute évolution
apparaissent comme des conditions essentielles à la pérennité économique des entreprises du secteur et à la
préservation de l'emploi local. Elle souhaiterait donc connaître les orientations du Gouvernement quant à la prise
en compte des spécificités du secteur CHRD dans le cadre de l'examen du PLF et du PLFSS pour 2026, ainsi
que les mesures envisagées pour préserver sa compétitivité et soutenir l'emploi local.

Données clés

Auteur : Mme Sophie Ricourt Vaginay
Circonscription : Alpes-de-Haute-Provence (2e circonscription) - Union des droites pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11106
Rubrique : Commerce et artisanat
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle, énergétique et numérique 
Ministère attributaire :  Économie, finances, souveraineté industrielle, énergétique et numérique 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 940925 novembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE11106
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA840657
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873685
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873685
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202547.pdf

